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Réunion-débat sur le thème de la 56e session ministérielle «Éducation inclusive et de qualité pour tous en Francophonie: Défis, priorités et perspectives pour l’après 2015»



Discours de Monsieur KI Boureima Jacques, Secrétaire général de la CONFEMEN



Dakar (Sénégal), le 17 mars 2014
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Madame la Ministre de l’Enseignement fondamental et de l’Alphabétisation du Tchad, Présidente en exercice de la CONFEMEN Monsieur le Ministre de la Formation professionnelle, de l’Apprentissage et de l’Artisanat représentant son collègue Ministre de l’Education nationale du Sénégal Monsieur le Ministre de l’Education nationale, de l’Enseignement technique et professionnel du Gabon Monsieur le Ministre de l’Éducation nationale de la Guinée L’honorable député de la Fédération Wallonie – Bruxelles, vice – président de la commission de l’éducation de l’APF Excellences, Mesdames et Messieurs les représentants du corps diplomatique Monsieur le Directeur de l’Éducation et de la Jeunesse, représentant l’Administrateur de l’OIF Mesdames et Messieurs les représentants des organisations internationales et intergouvernementales Mesdames et Messieurs les partenaires techniques et financiers Mesdames et Messieurs les Directeurs et chefs de service du ministère de l’Éducation nationale Messieurs les experts Mesdames et Messieurs les membres des délégations des pays membres de la CONFEMEN Mesdames et Messieurs les représentants des organisations syndicales et de la Société civile Mesdames et Messieurs les représentants des parents d’élèves Chers invités Mesdames / Messieurs. 2



C’est un grand honneur pour la CONFEMEN de pouvoir solliciter et obtenir la participation d’un aussi grand nombre de personnalités et d’experts à cette réunion – débat qui se veut un cadre d’échanges, de partage d’expériences et d’approfondissement de la réflexion autour d’une préoccupation commune qui est le défi de l’amélioration de la qualité de l’éducation pour tous dans l’espace francophone. Venus d’horizons divers, soyez les bienvenus au Sénégal et merci d’avoir accepté notre invitation. En rappel, la thématique qui nous réunit est : «Éducation inclusive et de qualité pour tous en Francophonie : Défis, priorités et perspectives pour l’après 2015». Nous sommes particulièrement honorés de la présence de la présidente en exercice de la CONFEMEN, Madame la Ministre du Tchad, du ministre du Sénégal, du ministre de l’Éducation nationale de la Guinée et du vice – président de la Commission de l’éducation, de la communication et des affaires culturelles de l’Assemblée parlementaire francophone, l’honorable député de la FWB qui ont bien voulu rehausser de leur présence la présente réunion – débat. La présence du ministre de la Formation professionnelle, de l’Apprentissage et de l’Artisanat, représentant le gouvernement du Sénégal, traduit l’intérêt que les autorités sénégalaises accordent à la CONFEMEN. Elle est également un signal fort pour une vision holistique et intégrée des systèmes d’éducation et de formation en lien avec le marché de l’emploi.
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Nous avons la ferme conviction que les systèmes d’éducation et de formation ne peuvent être développés sans tenir compte des enjeux liés à l’insertion socio-économique des jeunes. C’est pourquoi, la CONFEMEN en partenariat avec l’OIF et avec l’appui de ses partenaires, a organisé en septembre 2012 à Ouagadougou, les Assises sur l’Enseignement et la Formation techniques et professionnels. Des recommandations pertinentes ont été formulées à l’issue de ces Assises et sont en cours de mise en œuvre. Excellences, Mesdames et Messieurs A la sortie de cette grande rencontre, nous souhaitons disposer d’un cadre de politique général précisant les défis et les stratégies à développer en vue d’une éducation inclusive et de qualité, d’un document de synthèse amélioré et d’un projet de déclaration qui doivent servir à alimenter les débats des ministres lors de la prochaine session ministérielle prévue pour le mois de juillet 2014 à Abidjan en Côte d’Ivoire. Le thème principal est subdivisé en trois sous – thèmes, à savoir : - l’accès à une éducation inclusive et de qualité pour tous dans une perspective d’éducation de base élargie, du préscolaire au secondaire ; - la gouvernance partenariale et décentralisée des systèmes éducatifs régulée par les autorités publiques nationales ; - le financement durable des systèmes éducatifs des pays membres de la CONFEMEN avec plus d’efficience et un meilleur coût-efficacité. Chaque sous thème fera l’objet d’exposé de cadrage, d’études de cas et/ou de communications pays en atelier. Des consignes de travail vous seront proposées pour orienter au mieux les discussions.
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Mesdames, messieurs, honorables invités, Au cours des décennies passées, le mouvement EPT a permis de booster, de manière significative, les indicateurs d’accès. En revanche, ceux de la qualité n’ont pas connu ce regain. Les taux d’abandon, les taux de redoublement, les taux d’achèvement, les taux de survie demeurent préoccupants. Beaucoup d’élèves sont en difficulté d’apprentissage. Le pilotage et la gestion des systèmes éducatifs sont encore très centralisés dans la plupart des pays francophones ; la crise économique et financière au niveau international constitue une menace sérieuse pour le financement durable des politiques éducatives dans les pays du Sud. Pourtant, les systèmes éducatifs doivent sortir de cette impasse si nous voulons assurer un avenir meilleur à nos enfants. C’est le lieu d’oser faire des propositions pertinentes, courageuses, réalistes et réalisables à moyen et long termes. Excellences, Mesdames et Messieurs Le niveau de participation à cette rencontre traduit l’importance que les pays membres et les partenaires de la CONFEMEN accordent à cette problématique. C’est également une raison suffisante qui permet d’espérer des conclusions fructueuses. Je voudrais terminer mon propos en exprimant mes sincères remerciements aux partenaires qui nous soutiennent dans l’organisation de cette réunion débat. Il s’agit de l’Organisation internationale de la Francophonie qui participe 5



à la rencontre, avec une délégation forte de trois membres, conduite par son Directeur de l’Éducation et de la Jeunesse ; de la coopération luxembourgeoise et de la Banque islamique de Développement. Merci pour le soutien technique et financier. J’adresse également mes remerciements à tous les invités qui se sont déplacés pour cette cérémonie d’ouverture, aux membres des délégations/pays et à tous nos partenaires qui ont répondu à notre invitation pour apporter leur expertise et leur expérience dans l’enrichissement des débats. Je félicite les experts ainsi que les pays qui présentent des études de cas pour la qualité des documents produits et qui ne manqueront pas de susciter de l’intérêt lors des présentations. Je souhaite plein succès aux travaux et je vous remercie pour votre attention.
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